

小漫画登上“大舞台”

高新区廉政教育生动活泼接地气



《廉生威》



《宝“廉”灯》



《权为民用》

本报讯 8月2日,“全国廉政漫画精品展”在河南省纪委监委廉政文化教育馆布展,活动展览作品共100余件。展会上,《宝“廉”灯》《权为民用》《难逃法眼》《廉生威》等100余幅廉政漫画精品正在面向全省各级党员干部开展别样的廉政警示教育。据悉,这些作品从历届“天地之中杯”全国廉政漫画大赛获奖作品中精选,以“鞭挞腐恶丑、弘扬正能量”为主题,生动描绘了近年来高新区扎实推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争所取得的特色成效。

漫画历来是人民群众喜闻乐见的艺术形式,廉政漫画贴近现实、针砭时弊、幽默生动、通俗易懂,教育意义不容小觑。一直以来,在河南省纪委监委宣传部、郑州市纪委监委指导下,郑州高新区依托区内国家动漫产业基地,连续举办了四届“天地之中杯”全国廉政漫画大赛,面向全

国征集了一万余幅廉政漫画作品,参赛漫画家来自全国30个省、市、自治区,历届获奖作品在《人民日报》漫画增刊整版刊发,部分已由中央纪委监委中国方正出版社结集出版,成为全国廉政文化建设的一大亮点。

“廉政漫画大赛举办几届以来,受到全国漫画家高度关注,每年都汇聚大批精品佳作,已成为全国廉政漫画创作的风向标和助推器,为廉政文化建设的多样性提供了更多的活力、影响力和渗透力。”大赛评委会主任、人民日报漫画增刊编辑部执行主编肖承森介绍。

“全国廉政漫画精品展”将在河南廉政文化教育馆长期展出,充分发挥优秀廉政漫画作品的警示教育作用,引导广大党员干部守初心、担使命,加强思想作风建设,锤炼忠诚干净担当的政治品格。记者 孙庆辉 通讯员 刘芳芳 文/图

高新区竞技比武烽火燃

职业舞台弘扬工匠精神

本报讯 8月3日上午,以“展技能风采 铸高新工匠”为主题的郑州高新区2018年职业技能竞赛正式开幕。来自辖区30多家企业、5个办事处的200多名选手参加。

高新区党工委委员、管委会副主任张静伟,郑州市人社局高技能人才公共实训管理服务中心主任邵炳军、郑州市人社局职业能力处处长吴勇出席开幕式,区党群工作部、区人力资源局等主要负责人参加开幕式。

本次竞赛共有焊工、电工、平面设计、云计算、叉车司机5个工种赛事,与往届的职业技能竞赛相比,郑州高新区根据自身战略发展导向和产业发展趋势,在全市率先设置云计算项目,为全市、全区新兴产业人才的培养创造了新经验。

据了解,本次竞赛活动分为理论知识笔试和实际操作考核两部分,其中理论知识笔试采取集中考试形式,于8月3日上午

结束考试,实际操作考核于8月3日下午开始,在各赛事协办单位分赛。本次竞赛设置一等奖一名,奖励人民币8000元;二等奖2名,奖励人民币5000元;三等奖3名,奖励人民币3000元;优秀奖:5名,奖励人民币1000元;优秀组织奖:5名,颁发荣誉奖牌。各项项目的优胜者将再次组成高新区代表团参加郑州市第五届职业技能竞赛。

据高新区人力资源局相关负责人介绍,为保证比赛的公平公正、规范透明,竞赛组委会认真遴选了省、市高技能人才专家库专家组成命题组、裁判组和仲裁组,制定了详细的理论考试、操作技能考核评分标准、评分办法和考场规则,且从试题出题到正式考试再到核分封卷,均采取全程录像形式,各裁判员认真判卷、高度负责,确保各项赛事活动严格按照程序和规则进行。记者 孙庆辉

夏日送清凉 编织“同心结”

爱心企业购买1500斤西瓜慰问户外工作者

本报讯 7月24日,高新区爱心企业盛世汤泉总经理杜利军出资购买了1500斤西瓜、10箱矿泉水等防暑降温物品送给梧桐办事处辖区的交警、环卫工和志愿者。

梧桐办事处人大工委办公室专门设置了玉兰街柴院院环卫工人清扫点、合欢街光华大酒店交警执勤岗,以及金梭社区志愿者招募处等3个慰问点。在玉兰街柴院院附近,一名身着橙色反光马甲的环卫工人正驾驶着清扫车在进行湿法作业。当梧桐办事处人大工委办公室负责人把一个新鲜大西瓜抱给他时,高兴得合不拢嘴。“现在还不能吃,等晌午休息了,招呼大家伙一块儿吃瓜。”“咱们环卫工每人都有西瓜,这么热的天,你们工作太辛苦了。”杜利军一席话让在场的环卫工心里甜甜的。

据高新智慧运营集团梧桐项目部经理辛延安介绍:“高新环卫工不到5点都到岗了,天还没亮透,整个辖区的道路就全部清扫了一遍。”



在合欢街光华大酒店执勤点,交警刘警官和两位同事正忙碌着指挥交通。从早上7点半到晚上8点,12个半小时的时间内,执勤交警平均一人要走两万步,他们的脚都磨出了血泡,嗓子也难受,爱心企业送来矿泉水,也算是及时雨了。

金梭社区的工作人员对于爱心企业送来的爱心西瓜有自己的分法。路口执勤的志愿者分几个,给社区高龄退伍军人送上门,提前祝他们建军节快乐,正在参加社区夏令营的“金梭宝贝”也有口福了……

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

石佛办事处志愿服务为环卫工送清凉减负担

本报讯 7月24日,高新区石佛办事处负责人带队,多部门协同发力,动员辖区商户开展联建结对夏日送清凉活动。

在化工路,石佛办事处负责人为环卫工人送上矿泉水,与他们亲切交谈,了解他们的工作及生活情况,高度赞扬了环卫工人顶烈日、战高温、不怕苦、不怕累的精神,感谢他们为“洁净石佛”做出的贡献。

在漳河路,办事处党政办联合名人丽轩酒店为工作在户外的环卫工人、各路队工作人员免费提供绿豆水以及休憩场所。炎炎夏日,为他们送去一丝甘甜与清凉。“这大热天在外边干了一上午的活,在这里歇歇脚凉快凉真好。”环卫工老罗说。喝着清凉绿豆水的路队成员和环卫工人格外高兴。此外,石佛智慧运营中心也走进一线,为环卫工人发放解暑降温物资,褒奖他们不畏酷暑,全力以赴做好辖区卫生保洁工作。



入夏以来,石佛办事处各党支部纷纷开展联建结对活动,发动党员志愿者进驻“爱心驿站”,开展文明交通引导及城市大清洁志愿服务活动,用实际行动为忙碌在一线的户外工作者送清凉、减负担。目前,石佛办事处党工委还在联合共建单位筹备设立更多的“爱心驿站”,编织共建共治共享“同心结”,以关心民生小事、解决百姓实事为着力点,画好区域化党建“同心圆”。

记者 孙庆辉 通讯员 王茜 文/图

郑州公交一公司设置39个“爱心纳凉点”

本报讯 “阿姨,天热进来歇歇吧。”7月26日正午时分,在郑州公交一公司,B12路党员调度秦占丙热情地把在门口张望的环卫工人周阿姨请进了调度室内。

连日来,炎炎烈日炙烤着大地,但是像环卫工人这样的户外劳动者依然勤奋工作着。为关爱户外劳动者,郑州公交一公司将所属39个调度站点作为“爱心纳凉点”,免费为环卫工人、交警、快递员、建筑工人等提供临时休息场所。调度室内设有沙发、空调、冰箱、微波炉、饮水机、爱心医药箱等,让户外职工累了歇歇脚、渴了喝喝水、热了纳纳凉。

“现在室外体感温度至少38℃,出门得打伞或戴遮阳帽,看着他们这么辛苦的工作,我特别心疼。看到咱们公交公司把调度室作为临时休息



点,让环卫工人们来到这里接口水、歇歇脚,真的挺方便。为郑州公交点赞!”市民王女士说。

入伏以来,为给乘客提供“舒适公交、愉悦出行”的乘车环境,郑州公交一公司要求车长在有条件的调度站点提前5分钟到达始发站并开启空调,让乘客搭乘公交清凉出行。记者 孙庆辉 通讯员 王钊 文/图